

EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chiffa Giraldez

AÑO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático 12-14

Viernes 21 de Marzo de 1930

Redacción y Administración:
San Francisco, núm. 10. — Bajo.

Núm. 4.361

La Confederación Gremial Española define su actitud, luego del fin de la Dictadura

Pregunta un estimado amigo, constante lector de EL NOTICIERO, cual es la actitud adoptada por la «Confederación Gremial Española», ante la caída de la Dictadura y, nosotros, atendemos su requerimiento en los siguientes términos avalados con documentación fededignas.

En la novena Asamblea nacional celebrada por la «Confederación», en Madrid, en noviembre de 1923, cuando algunos sectores batían palmas por el reciente golpe de Estado, «La Confederación Gremial Española» aprobó una declaración del tenor que sigue:

«Por excelsa que fuera la obra del Directorio no creemos en un mesianismo enervador de energías ciudadanas.»

«Las clases mercantiles—representadas en esta Asamblea—, no han de ser obstáculo para la misión depuradora que el Directorio ha asumido; pero entendamos también que aquella debe limitarse a la función destructiva de gérmenes que viciaban la vida nacional, dejando luego paso a mi Gobierno constituido sobre bases democráticas, ya que repugna a nuestra ideología, por estimularla perduradora para la vida del país, la obra constructiva que pretendiera realizar un Gobierno de clase, aunque de la nuestra se tratara.»

«Sin apartarse de estas normas, la Confederación Gremial Española acentuó su labor y cimentó su obra en la Asamblea nacional de Gijón (septiembre de 1925) aprobando una declaración de principios y un programa concreto sobre reformas de carácter económico, jurídico, administrativo y social, al que ha de atenerse, mientras la propia Organización no señale en nueva Asamblea otras orientaciones.»

«En aquella declaración de principios y en el plan de conducta aprobado, se dice lo siguiente: «La Confederación Gremial Española reitera su propósito de permanecer y actuar fuera de toda política de partido... Aspirar a la realización de sus conclusiones por métodos legales, mediante el apoyo de la opinión pública, difundiendo, razonándolas, discutiéndolas, apoyando a cuantos elementos o partidos caminen en la misma dirección» y requiriendo, en cambio, el concurso de cuantos en ella coincidan. Igualmente declara que aspira...

«a la implantación gradual y paulatina, pero perseverante, de estas conclusiones, otorgando más importancia que a la rapidez de los pasos, a la firmeza de la orientación con que se van.»

Ahora bien; amigo Gutiérrez, la manera de pensar y sentir de la «Confederación» sigue siendo la misma de los años de Dictadura. Con igual firmeza se defiende la declaración suscrita en Noviembre de 1923; «dejando luego paso a un Gobierno constituido sobre base democrática...» por el presidente de la «Confederación» don Daniel Martínez y secretario D. José Ayats, quienes subscriben un interesante documento en 28 de Febrero anterior, donde se dice literalmente:

«En 1930, desaparecida la Dictadura, la «Confederación Gremial Española» puede confirmar lo dicho en 1923 y en 1925. Seguirá, por tanto, el plan trazado, con la esperanza de que la normalidad constitucional que anhela permitirá una actuación más intensa para la difusión de sus propagandas encaminadas a la realización de sus propósitos.»

Afirmamos como respuesta a la interrogación que se nos hace, que la «Confederación Gremial Española» permanece fiel a su firme propósito de «permanecer y actuar fuera de toda política de partido.»

—Que todo Gobierno debe estar constituido «sobre base democrática.»

—Y que propugna y anhela «la normalidad constitucional.»

CONCLUSION

¿Cuál es la actitud de la «Confederación» luego del fin de la Dictadura?

En las manifestaciones firmadas por los Sres. D. Daniel Martínez y don José Ayats queda definida la referida actitud de manera terminante.

Cumplida por el Ministerio Berenguer su misión, debe constituirse un Gobierno sobre base democrática...»

Queda complacido nuestro buen amigo Gutiérrez, creyendo el firmante haber interpretado cual es — en los actuales momentos — el pensamiento directriz de la «Confederación Gremial Española.»

MANUEL RUEDA.

F. U. E.

Primum non nocere

Ante todo, quiero felicitar al compañero Serrano, desde estas columnas, por la forma altamente literaria en que desarrolla su tema, F. U. E., tan bello como siendo sincero, al principio la duda animó en mi mente, preguntándome si el verdadero autor era el que firmaba, o si una mano oculta no andaba haciendo propaganda.

Pero cuando estos pensamientos se deslizaban por mi mente, recordé que yo que hablo mal, cuando lo hago con la pluma no me resulta tanto; pues lo mismo parece acaecer a la mayoría de mis colegas, quizás como reminiscencias de esa educación que recibimos en los colegios religiosos, y donde la mala costumbre de no poder hablar con claridad, hace que nuestra mano sea fiel substituta mediante signos o imágenes de la palabra, pero el silencio en esos colegios, es necesario para el éxtasis contemplativo, para el habla «in mente» con el Hacedor.

Y aunque, francamente encantado por la forma literaria, no me produce el mismo efecto, el aspecto social, el fondo doctrinal del mismo, y en este momento, vuelven nuevamente las dudas a atormentarme, y el fantasma de un advenedizo, de alguien que parece, de un modo paternal, trata, de alejar, por propia conveniencia, de los estudiantes, la F. U. E.

Porque francamente, en boca de un maestro esas palabras, no suenan mal, pero en la pluma de un estudiante, son sospechosas.

Cuando los compañeros en el pasado curso, se declaraban en huelga, no repararon, en que el final de la jornada estudiantil se hallaba cercana, como tampoco lo tuvieron en cuenta las autoridades, que cerrando los centros docentes, impedían que los escolares recibiésemos los elementos de cultura, cuyo pago estaba hecho, y si los encargados de velar por la pureza de las enseñanzas, sacrificaban éstas, a cuestiones de índole disciplinaria, resulta

nuevamente sospechoso, que un alumno que tanto mira por la cultura, al pasado curso, tomase sus hombros, al parecer débiles, la tarea de administrar una tuna escolar, trabajo, del que tan mal recuerdo debe guardar, y más abrumador desde luego que el de organizar la F. U. E., ya también, que si necesita el tiempo para estudiar, no es obvio, ya que no es imprescindible su actuación directa, pues compañero, quizás, más flojos en el estudio, pero más idealistas están dispuestos a trabajar en pró de la Federación; el compañero no tiene más trabajo que asociarse, que bien poco es; de la dirección no se ocupe, que ya surgirán hombres, que no claudicarán ante obstáculos, pequeños ni grandes, y además un consejo, para tranquilidad de su ánimo y de su inteligencia, que recuerde los sinsabores que el hado adverso le deparó, una vez que quiso ser redentor, y desde luego el próximo curso habrá también que estudiar.

Y ya a estas alturas de mis divagaciones creo que quizás pude equivocarme al creer en influencias inconfesables en el asunto, pues no habíame acordado antes de que ya el compañero había demostrado sus malas condiciones de dirección; yo le recomendaría que desistiese y aprendiese a obedecer antes de querer mandar; y otro consejo que yo le daría es el de «no perder el tiempo en escribir artículos, ya que tanta falta le hace para estudiar, pues resulta indiscutiblemente un artículo tendencioso el suyo, ya que con el mismo trabajo y tiempo pudo decir lo contrario, sin que por ello se hubieran quebrantados su indiscutible amor al estudio y sus profundos conocimientos científicos.

Fuimos a la lucha por conseguir el reconocimiento de la F. U. E., y cada día que transcurresin su implantación no sirve más que para que los extraños nos califiquen de niños, para que nos tachén de ir a la huelga por no

trabajar, y eso el amigo Serrano no debe consentirlo, ya que es tan estudioso, y ya también que no debe gustarle que le asignen el calificativo que para los que desertan de la causa común reserva la humanidad.

Con respecto al centro escolar, ni hablar quisiera; pues de hacerlo sería para manifestarme en completa discordancia con el compañero, que le encuentra un espíritu de lucha que yo, francamente, no he observado en momento alguno; como casino no está mal, pero de lo otro son ilusiones del compañero Serrano.

Si yo fuese un literato como él, lo explicaría con galanura, que el centro como todo lo viejo que nos esforzamos por conservar, tuvo su época, pero que nuevas corrientes y concepciones sociales, traídas por las generaciones que vienen, no podían pasar sin dejar su grano de polen espiritual en los estudiantes, y que si la clase de España entera acordó federarse, no debemos los jóvenes oponernos a ello, puesto que el espíritu juvenil, tiene biológicamente que ser renovador, aunque haya que romper con cosas muy queridas; quedese para los viejos decretos y cansados, el espíritu conservador, pero lo contrario, es decir, una juventud caduca, es indiscutiblemente, un caso que entra de lleno en la patología social.

Y para terminar, voy a decirle que el fondo espiritual de que habla, se maneja, y da sintomatología completamente diferente del empleado en Medicina, por lo que en manos de un simple médico, puede ser contraproducente su empleo; ese, han de manipularlo los psicólogos y dados nuestros sistemas educativos, puramente puramente unilaterales, esa ciencia hay que adquirirla fuera de las Facultades de Medicina; recuerde el compañero a este particular, las palabras de Letamendi: «El que no sabe más que medicina, ni medicina sabe.»

Y por hoy, aprovecho estas líneas para alentar a los compañeros todos a laborar en pro F. U. E., o por lo menos no hacer lo que el colega Serrano: «primum non nocere.»

JUAN LÓPEZ GIRALDES.

De San Fernando

EN EL HOSPITAL DE SAN JOSÉ

Fueron asistidos en este benéfico establecimiento los siguientes heridos y lesionados:

Francisco Núñez Pérez, que habita Constitución 42, de herida contusa en el labio superior y erosiones en distintas partes del rostro y contusiones en la mano derecha que sufrió al ser atropellado por una bicicleta.

Ramón García Román, Conde de Romanones 46, de erosiones en la pierna izquierda que le fueron producidas por mordedura de un perro.

Cecilio Correa Santana, Juan de Austria 18, de herida contusa en la región temporal derecha, casual.

CINE SALÓN

Anoché se estrenó en este cine con una superior entrada la superproducción Metro Goldwyn titulado «El príncipe estudiante», cinta en nueve partes interpretada por Ramón Navarro y Norma Shearer.

Por la tarde se pasaron ocho partes de película cómica que hicieron las delicias de los pequeños que llenaban el local.

DEL BANQUETE A LEOPOLDO BLANCO

En el día de ayer se adhirió al banquete que a las siete de la tarde del domingo se celebrará en el restaurant «Vista Alegre» en honor del torero isleño los señores siguientes:

D. Manuel Rosado Alcántara, don Ricardo Ruiz, don Rafael Martínez, don Rafael del Valle, Luis Olmos del Río, don Juan A. del Barrio, de Cádiz; el Delegado en la provincia de la Asociación de Matadores de toros y novillos, don Emilio Muñoz Caro y don Antonio Gallardo del Río.

RIÑA

A las dos de la tarde de ayer, por cuestiones del oficio, riñeron dos individuos.

Uno de ellos, llamado Francisco Barahona Muñoz, que habita Pizarro, 3, resultó con erosiones en ambos lados del rostro, de las que fué curado en este Hospital de San José.

Del hecho se dió el correspondiente parte al Juzgado.

PARTIDO DE FUTBOL

En la esplanada de San Carlos se celebró ayer un encuentro entre los equipos Español F. C. de esta y Selección militar.

Obtuvieron la victoria los españoles por siete goals a tres de los militares.

Arbitró imparcialmente el señor Núñez.

VIAJEROS

Vino ayer de Cádiz el cura propio de la parroquia del Rosario don Francisco A. Bouasí Gatica.

Pasó el día en la capital el empresario del Cine Salón y Teatro de las Cortes, don Enrique Almizas.

RODRIGUEZ MARTIN.

21-3-930.

COMUNICADO

Señor Director de «EL NOTICIERO GADITANO»

Distinguido señor: Le rogamos de publicidad a esta carta en el periódico de su digna dirección por lo que le viviremos sumamente agradecidos dándole las gracias anticipadas.

En toda la Prensa de Cádiz ha salido una noticia, en la cual se califica de atracadores a dos honradísimos obreros, denunciado por un individuo que después resultó ser un cabo de la guardia urbana que en completo estado de embriaguez dió lugar al más lamentable espectáculo que representarse puede.

Como el asunto está en manos de las autoridades competentes, esperamos respaldada la verdad en este imaginario atraco.

No dudando seremos atendidos en esta rectificación, sd despiden suyos afectísimos ss. ss.

RAMÓN FERRERA y LUCAS DEL OLMO

Un sumario y un no sumario

Noticias brujuleadas nos permiten asegurar que en el Juzgado de Cádiz se ha instruido un sumario que no deja de ser original.

La Juventud Católica (creemos) publica un periódico primorosamente editado, con el título «Juventud». Un ejemplar envié al Centro Escolar, recibiendo poco después devuelto, con unas notas marginales que desconocemos, el ejemplar.

Dichas «notas», redactadas en verso, parece contienen frases gruesas injuriosas para determinada autoridad eclesiástica, que conocidas por otra autoridad, pasaron al Juez, incoando el señor Arias Vila, el correspondiente sumario.

Este número ha sido visado por la censura

Mañana sábado veintidos del actual, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Iglesia de la Conversión de San Pablo, de esta ciudad, una solemne Misa de Requiem con Sacramento y Responso, dedicada por la Sociedad Artística Gaditana en sufragio del alma de la que fué su primera actriz, la virtuosa señorita Ana Martín Galeano (q. e. p. d.)

Esta Sociedad Artística, y los familiares de la finada, ruegan a sus amistades la asistencia a tan piadosos actos.

Nora Radio

Receptores amplificadores. Altavoces

Motores de gramófono. El mayor surtido. Los receptores selectivos y de reproducción más pura

PICK-UP

VENTA Y DEMOSTRACIONES

Principales establecimiento del ramo

Exclusivo para España

APARTADO, 4 5 2

MADRID

Encuesta municipal de «El Noticiero»

N. de la D. — Nada de benigna penitencia «Chito II» (para mayor exactitud nos tomamos la libertad de ampliar el pseudónimo), sino absolución plena y absoluta, tanto más cuanto no recordamos habernos opuestos jamás, fundamentalmente, al procedimiento de préstamos (empréstitos) como medio de cubrir atenciones que la paulatinidad de las aportaciones ordinarias del vecindario hace imposible o siquiera difícil, y buena prueba aporta el entusiasmo que pusimos en la defensa de una acción crediticia para «Agua y Alcantarillado» (fué el lema nuestro) durante la alcaldía del señor Blázquez. Una cosa es la indispensabilidad de acudir al crédito para el logro de determinadas mejoras, otra que la mejora «pueda» o no catalogarse entre las que justifican el pago de intereses, y otra, por último, aún más distinta, la de determinar si los ingresos de una naturaleza — tesis intensa de nuestros tres artículos — pueden ser volcados en atenciones de naturaleza diferente.

No sólo no imponemos penitencia alguna a «Chito II», sino que en prueba de cordial absolución, vamos a compendiarle, catalogadas, nuestras afirmaciones:

1.ª Que los vecinos de Cádiz, no sólo no somos actualmente propietarios de 300 pesetas, sino que nuestra situación es la de deudores por mucha mayor cantidad.

2.ª Que la adquisición de las fábricas de electricidad, si no se contraen las tarifas del fluido al costo del servicio, comprendida amortizaciones, intereses, fondo de reserva, etc., constituye un buen negocio para el Ayuntamiento, y muy malo para los contribuyentes, ya que para que se enriquezca el Municipio en menos de nueve millones, los vecinos habrán de aportar más de diez y ocho, sólo para el pago de los nueve, o sea de las fábricas, utillaje, etcétera.

3.ª Que para evitar esto, que constituye la creación de un arbitrio indirecto; el Estatuto limita las tarifas de servicios municipales, al coste que los mismos arrojan, cosa que no tuvo en cuenta «Chito I», o sea el verdadero «Chito», al calcular los ingresos, y

4.ª Que resulta absolutamente inaceptable el cálculo de tres millones de pesetas, adscrito a los rendimientos de la Plaza de Toros.

Alerta, pueblo de Cádiz

Por el futuro de este nuestro amado suelo, por que las lamentaciones y congojas que han de producir nuestros hijos el mañana, deben los hombres que bien piensan dar el alto a quien ha menester y no dejar pasar con esa inercia que tanto daña la virilidad y el civismo de los pueblos, las fantasías iluminadoras de un imposible.

La ciencia de los números es manejada por todos sin razón, se introducen en este orden personas que conociendo el A B C de las matemáticas quieren dar la sensación de poseerla toda y como no hay abundancia de estos conocimientos, pasan los camelos numéricos por las columnas de los periódicos como las vistas de los biógrafos, rápidamente y sin acordarse al minuto de lo que se ve.

Hay forzosamente que recurrir a los hombres que saben de estas cosas, pero entiéndase bien, hombres expertos y libres de compromisos, amistad y de adulación con los que hay que entenderse, es sin embargo algo difícil hacer esto en pequeñas ciudades, los adulesones nos engañarían piadosamente, otros no quieren meterse, los más son indiferentes aunque luego soportarán como todos los desengaños.

En Inglaterra y los Estados Unidos tienen hace tiempo implantado el sistema de revisión de cuentas por personas expertas que forman sociedades varias y que son utilizadas por los grandes Bancos y Compañías comerciales y de ferrocarriles.

Estas sociedades tienen a su vez agencias en los principales centros del mundo y en aquellos lugares donde no la tienen van de las centrales las personas que han de desempeñar la misión de los números ya sea de uno u otro país la parte interesada.

Habiéndose producido de hecho, el «abatamiento» en nuestra Contaduría Municipal después del 28 de Enero pasado hasta el extremo de pedir auxilio a dos personas de esta localidad muy bien relacionadas con los números para poner las cosas bien, es absolutamente indispensable que intervengan la Contaduría Municipal una comisión especial venida de Madrid para que al mismo tiempo que hagan un análisis de los empréstitos y sus derivados y de sus posibilidades.

Nos ha llegado a esta reflexión, los tres formidables artículos que han visto la luz en EL NOTICIERO GADITANO como de maestra pluma y relacionados con estos asuntos traídos a colación a raíz de débiles defensas de una administración municipal sin pie ni cabeza.

Para terminar, una cosa parecida (en chiquito) de lo que acaba de hacer en Madrid el Señor Ministro de Hacienda que ha dado por resultado que hay un déficit de más o menos «Tres mil millones de pesetas» en la Hacienda Pública cuando el Sr. Calvo y Sotelo decía que le sobraba el doble, cosas de la vida numérica.

ARMANDO GARATA.

CRONICA TAURINA

LOS CARTELES DE FERIA DE SEVILLA

La empresa taurina sevillana de la plaza de toros de la Real Maestranza ha ultimado los carteles de sus «celebres corridas de feria abrilena».

Estos son los siguientes:

Día 6 de Abril, inauguración de la temporada.—Seis toros de don Florentino Sotomayor; Chicuelo y Cagancho, mano a mano.

Día 20 Abril, Pascua de Resurrección.—Seis toros de don Antonio Natera; Chicuelo, Cagancho y Mérida que toma la alternativa.

Día 23 de Abril.—Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Guadalet, Márquez, Marcial Lalanda y Bienvenida.

Día 24 de Abril.—Obho toros de doña Carmen de Federico, Márquez, Chicuelo, Marcial Lalanda y Bienvenida.

Día 25 de Abril.—Ncho toros de los Hijos de D. Eduardo Miura; Chicuelo, Marcial Lalanda, Gitanillo de Triana y Bienvenida.

Día 26 de Abril.—Seis toros del Excmo. Sr. Conde de Santa Coloma, Chicuelo, Gitanillo de Triana y Bienvenida.

Día 27 de Abril.—Seis novillos de

don Indalecio García; para Revertito, Pepe Bienvenida y Piliñ.

ALDEANO TOREA LA CUARTA CORRIDA DE LA TEMPORADA

Recibimos el siguiente telefonema de la corrida celebrada el pasado domingo en la plaza Monumental de Barcelona:

«Reses de Albarrán cumplieron, Aldeano mató tres novillos, por resultar cogido en el segundo, Torón; toreó valientísimo con capote y muleta y mató bien los dos suyos, el quinto en sustitución de Torón, superio y valientísimo con capote y muleta y lo mató de forma admirable, ovación y petición de oreja.—Joaquín.»

ALFONSO BLANCO (BLANQUITO):

Este joven lidiador, que posee una gran afición y reúne condiciones para el arte de torear, es muy probable que toree el próximo domingo en la plaza de Medina Sidonia, y según nos dicen, ru apoderado, don Francisco Espinosa, está en trato con la empresa de algunos pueblos de la provincia.

ENTRENÁNDOSE : En el cortijo de los señores de Palarés, donde pastan las reses que antes fueron de Peñalver, se ha celebrado las faenas de tienta, a las que ha

asistido el valiente novillero gaditano José Rodríguez (Ibérica), que compartió aplausos con los espadas, Chicuelo, Mariano Rodríguez, Niño de la Palma, Andrés Méndez y otros que lucieron sus «calidades» toreando unas becerras.

José Rodríguez (Ibérica) está «abiando» por que le den toros y así nos lo comunica; nosotros nos alegraríamos de que en cuantas novilladas ac-túe este año, le acompañe el éxito.

VERDADES.

¿Callos?

En tres días extirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones:

En farmacias y droguerías, 1.60 pesetas. Por Correos, 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

Puerto de Santa María

NUEVO ALCALDE

Ha tomado posesión de la Alcaldía, para la que ha sido nombrado por reciente Real Orden, nuestro estimado y joven convecino, don Eduardo Ruiz y Golluri.

Le damos la enhorabuena deseándole el mayor acierto en su gestión.

DE SEVILLA

Procedentes de dicha capital estuvieron en ésta nuestros estimados amigos don Antonio Muñoz Llamas y don Tomás González Muñoz.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

El próximo día 24 dará principio en la Prioral los Ejercicios Espirituales por nuestro querido arcipreste, doctor don Francisco Núñez Galván.

ENFERMOS

Continúa mejorando de su dolencia nuestro querido amigo el exconcejal y exdiputado provincial, don Alfonso Sancho Peñasco.

—También mejora el diputado provincial, concejal y estimado convecino, don Francisco Dozal Fernández.

CONCEJAL

Ha sido nombrado concejal de este Excmo. Ayuntamiento, por corresponderle como mayor contribuyente, nuestro estimado convecino don Juan Avila González.

ENHORABUENA.

CORRESPONSAL.

Puerto 19-3-930.

Asociación y Montepío de la Dependencia General de Cádiz

En Junta Directiva celebrada el día 18 del corriente, quedó constituida la nueva Junta que ha de regir los destinos de esta entidad y que por unanimidad fué elegida en Asamblea general ordinaria celebrada el día 14 del mismo mes:

Presidente, Bernardino Jiménez Moral.

Vicepresidente, José Galeano Corrales.

Secretario, Julio Iglesia Ramos.

Vicesecretario, Manuel Guerrero Merino.

Tesorero, Antonio Blanco Aguilera.

Contador, José Luis Sánchez del Arco.

Bibliotecario, Fernando Rosado Sánchez.

Vocales.—1.º José Gardía Roncero.

2.º Manuel Quecuty Suardiaz.

3.º Eduardo Rivas González.

4.º Rafael Cebrero Galán.

5.º Alfonso Alvarez.

6.º José Alfonsín Ramos.

7.º Juan Antonio Bocuñano.

8.º Francisco Carrillo del Río.

TOROS

Plaza del Puerto Santa María
DOMINGO 6 DE ABRIL

INAUGURACION DE
LA TEMPORADA

DEBUT EN A DALUJA DE

SATURIO TORON

EL GLADIADOR DEL TOREO
EL MAS EMOCIONANTE DE
QUANTOS VISTEN EL TRAJE
DE LUCES

VERDADERO TRAGICO

6 Magníficos Novillos
DE

VERAGUA

ESPADAS:

Saturio Torón

Leopoldo B'anco

Niño del Matadero

En el Gobierno Civil

VISITAS

Visitaron esta mañana al Sr. Gobernador civil en su despacho:

Don Alfonso Trias Mellado, exconcejal del Ayuntamiento de Sevilla.

Don José Castro Muñoz, alcalde que fué de Vejer.

Don Luis Caramé Pineda de San Fernando.

Don Matía Domínguez, alcalde de Los Barrios, para hablarle del nombramiento de tenientes de alcaldes en el Ayuntamiento de aquella población.

EL GOBERNADOR CIVIL FELICITA A «EL NOTICIERO» POR UN ARTICULO DE AYER

El digno Gobernador Civil de esta provincia señor Morales de las Pozas, que desde la fecha misma de su llegada recibe diariamente a los periodistas, no perdió su costumbre esta mañana.

Después de ser saludados por los reporteros el señor Morales dirigióse afectuoso y sonriente al representante de «EL NOTICIERO GADITANO» diciéndole éstas o parecidas palabras: Felicito a «EL NOTICIERO GADITANO» por su artículo de anoche titulado, «Prudencia, calma y organización».

—Ignoro—agrega el señor Gobernador—quien sea su autor pero tengo la evidencia de que se trata de persona de claro entendimiento y con un gran sentido de la realidad.

De tener yo aptitudes para el periodismo y decidido a escribir sobre la situación municipal, es seguro que hubiese señalado este tema de manera muy parecida a la empleada por el prestigioso diario de la noche, y si tuviese autoridad para ello recomendaría a muchos gaditanos que leyesen dicho artículo con atención.

Como es lógico, nos llenaron de orgullo las sinceras frases de la digna primera autoridad civil de la provincia, agradeciendo sus elogios.

Después habló de las visitas recibidas y respecto a los tres nombramientos de alcaldes que faltaban en otros tantos pueblos de la provincia dijo el señor Morales de las Pozas que después de hablar telefónicamente con el Subsecretario de la Gobernación creía que hoy mismo llegarían a su poder.

Y nada más pero no es poco por hoy.

ERUPCIONES

DE LOS NIÑOS

se curan con rapidez con

Depurativo Infantil

Pasta Porosa CABALLERO

De venta en

Droguerías y Farmacias



SANSON

EL MEJOR APERITIVO

Tónico y reconstituyente de la acreditada casa

HIJOS DE ANTONIO BARCELÓ

MALAGA

DE VENTA EN CADIZ

Viena, La Rosita, Bar España, La Vinícola, El Triunfo, Novelty, Baleario del Real y de la Palma, Bar Mundial, Alhambra, Los Tres Reyes, Bar Bacho, Drogueria Inglesa (sucursal), A. Fabio, 11, La Victoria, El Río, Café Parísién, Tienda de Corona, El Miramar Bar La Montañesa, Tienda E. Tranvia, Primera de Labra, Café Guantero, El Destino, Costa Azul, La Campana de la Paz (Doctor Ramón y Cajal), Parra de la Bomba, Sres. Pérez y Collantes y «La Inglesa»

Para pedidos: — J. BUSTAMANTE

ROSARIO, 33, CADIZ — TELEFONO NUM 2639

Lotería Nacional

Madrid 21.

En el sorteo celebrado hoy en Madrid, han correspondido los premios mayores a los siguientes números:

Con 150.000 pesetas

19.233 Valencia.

Con 70.000 pesetas

37.260 Palma.

Con 40.000 pesetas

18.196 Madrid.

Con 20.000 pesetas

23.753.

Con 3.000 pesetas

25.673.

1.704.

34.598.

9.311.

26.585.

12.766.

13.703.

12.235.

22.278.

2.912.

Con 3.000 pesetas

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

2.912.

DESDE JEREZ

MAS CORONAS DE FLORES EN EL MONUMENTO DE PRIMO DE RIVERA

En el hermoso acto de las damas jerezanas celebrado anteayer ante el monumento del general Primo de Rivera, los marqueses de Torre-Soto de Briviesca dedicaron al glorioso paisano una magnífica corona de violetas.

Dicha corona, de la que fué portadora la misma señora Marquesa de Torre-Soto de Briviesca, llevaba en la cinta la siguiente inscripción: «De tus más viejos y mejores amigos».

Durante el día de ayer han seguido depositándose en la base del monumento más coronas y flores, entre estas últimas las de seis cestas que desde los jardines del manantial de La Piedra fueron traídas por encargo del alcalde de Cádiz don Ramón de Carranza.

Por la tarde, fueron colocadas tres soberbias coronas de flores naturales, de la casa González-Byass y de los señores González Gordón (don Pedro y don Manuel), en presencia de estos distinguidos convecinos, que así testimoniaban sus sentimientos por la muerte del señor Marques de Estella.

BODA

A las cinco de la tarde de ayer contrajeron matrimonio, en la iglesia de San Ignacio, la bella y distinguida señorita Carmen Rivero Dávila y don Antonio Gómez Ferrer.

VIAJEROS

Han regresado de Madrid don Francisco L. y don Carlos L. Díez y Pérez de Muñoz, don Luis de Ysasi y González don Pedro de Domecq González y el coronel del regimiento de Villaviciosa don Luis Rodríguez de Campomanes.

SESION DEL PLENO PARA LA TOMA DE POSESION DEL NUEVO ALCALDE

Esta tarde, a las siete, celebrará sesión extraordinaria el Excmo. Ayuntamiento en pleno, para toma de posesión del alcalde nombrado por Real Orden, don Santiago Lozano Carralón.

Este y los demás comisionados que fueron a Madrid para asistir al entierro del general Primo de Rivera, son esperados en el expreso descendente de hoy.

CORRESPONSAL.

21-3-30.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOMATISTAS

Rosario, n.º 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Por Teléfono

«El Debate» aprueba la petición de las Cámaras Mercantiles

Madrid.—El periódico madrileño «El Debate», en su edición de hoy aprueba la petición que las Cámaras Mercantiles formulan al Gobierno sobre el cese de las exclusivas de los servicios de transportes en automóvil por carretera.

Mach de boxeo.—Triunfo del italiano Carnera

Florida.—Se ha verificado el anunciado encuentro entre el ya famoso boxeador italiano Primo Carnera y Franco, venciendo el primero por K. O. en el primer asalto a su contraria.

Esta es la undécima victoria del pugil italiano Primo Carnera en América.

Ayer se clausuró la Asamblea del secretariado Agrario

Madrid.—Ayer jueves se celebró la sesión de clausura de la Asamblea del Secretariado Nacional Agrario con asistencia de gran número de delegados.

Hicieron uso de la palabra en esta sesión final la Srta. Torres y los señores Huéso y Roda.

Este último que es el presidente habló de cosas de interés, diciendo además que se debe pedir al Gobierno la fundación del ministerio de Agricultura.

Colonias escolares

Salamanca.—La Junta general de la Asociación de «Amigos del Niño», ha acordado organizar dos colonias escolares que visitarán el Sanatorio de Osa y el de Pedrosa.

La primera estará ausente cinco meses, de mayo a octubre, y la segunda, que saldrá a fin de Junio noventa días.

Pintora alemana

Larache.—Regresó a Tetuán la notable artista alemana Margarita Aumen, que durante varios días ha permanecido en Larache, habiendo tomado interesantes apuntes en Alcázar y Larache.

Una fiesta en honor de los marinos del «Sebastián Elcano»

Lima.—En la legación de España en esta capital se ha celebrado una brillante fiesta en honor de los guardias marinos del buque-escuela español «Juan Sebastián Elcano».

La fiesta resultó lucidísima. Asistió lo más destacado de la sociedad limeña.

Arrollado por una camioneta

Zaragoza.—En el kilómetro 30 de la carretera general, una camioneta arrolló al vecino de Gallocoito Lorenzo Sabas ocasionándole la muerte.

Sacerdote lesionado

Murcia.—En los Garres, el párroco don José María Manteca se hallaba asomado al balcón y se produjo el desprendimiento de la baranda, cayendo el sacerdote a la calle y ocasionándose la fractura de la base del cráneo.

Su estado es gravísimo.

Nueva línea aérea

Berlín.—Según el «Berliner Tageblatt» se ha establecido un convenio entre Deutsche Luftfahrt National S. A. y la compañía española Colón para el transporte aéreo Berlín-Sevilla y América del Sur.

Según este acuerdo, la citada compañía alemana asegurará el servicio por medio de aviones entre Berlín y Sevilla y la compañía Colón por medio de dirigibles tipo «Zeppelin» entre Sevilla y la América del Sur.

La persecución religiosa en Rusia

Roma.—El Papa estuvo hoy en la Basílica de San Pedro oficiando una misa espiritual por la persecución religiosa en Rusia.

El Papa llegó a la Basílica en el sillón gestatorial.

Se entonó las Salinas de Expiación y la Letanía de Difuntos, terminando el acto con la bendición papal.

Aseguran que ha dimitido Stalin la presidencia de la república soviética

Londres.—Comunican de Riga que viajeros que han llegado de Moscú últimamente, aseguran que allí se da por seguro la dimisión de Stalin, por

la división de opinión política existente en la juventud comunista.

El malestar en la capital de Rusia es acentuadísimo.

Las patrullas de policía recorren constantemente las calles en temor de desórdenes.

El Krelim está tomado militarmente. Los edificios públicos están atrincherados.

En los pueblos reina el terror. Los campesinos tratan de evadirse del yugo comunista.

La salud de la reina de Suecia

Roma.—Según el boletín médico, la Reina de Suecia, sufrió varios desvanecimientos de larga duración, siendo su estado grave.

Los empleados del Estado

Cuenca. Los subalternos del Estado, de esta capital, se reunieron en asamblea y luego visitaron al gobernador para entregarle las conclusiones en la que piden la reivindicación de sus derechos perjudicados por la Dictadura.

El gobernador les ofreció prestarles su apoyo.

Un acuerdo entre el Japón y Rusia

Tokio.—Los Gobiernos de Japón y Rusia han llegado a un acuerdo sobre los agregados militares.

A este efecto un grupo de oficiales del ejército japonés ha salido para Rusia al objeto de estudiar sobre el terreno las organizaciones militares soviéticas.

Después y con el mismo fin saldrán para Japón oficiales del ejército rojo.

La princesa Carlota, de Mónaco

París.—El Consejo de Revisión judicial de Mónaco se ha reunido en esta capital examinando la sentencia del señor Poincaré sobre la separación de cuerpos en solicitud presentada por la princesa Carlota.

La sentencia es secreta hasta ser comunicada a los interesados.

El aniversario de la muerte de Foch

París.—Se han celebrado solemnes funerales por el mariscal Foch cuyo aniversario de muerte se ha cumplido.

Asistieron más de veinte Arzobispos que se hallan en París y todas las personalidades políticas.

Ha comenzado la huelga general en la Habana

Nueva York.—Comunican de la Habana que ha dado anoche comienzo la huelga general de veinte y cuatro horas anunciadas como protesta contra determinadas medidas del Gobierno.

Hasta ahora parece que no han ocurrido incidentes.

Rio de horror la

Zamora.—A consecuencia de las persistentes lluvias, anoche experimentó el río Duero importante crecida y se desbordó en algunos puntos, comen-zando a invadir la ribera.

También se reciben noticias de haberse desbordado los ríos afluentes en algunos pueblos de la provincia, temiéndose que el Duero vuelva a tener aumento en su caudal y se produzcan inundaciones.

Tinta Azul-negra Wolfran-Colores varios: La mejor.—Columela, 23. Teléfono, 1.034 — Duque de Tetuán, 15

Dr. GILARDON

Consulta Médico-Quirúrgica, de 2 a 4

Isabel la Católica 2

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Terrijillas particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuo o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

Para limpieza y teñido de prendas

Tintorería ADÉMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

DE VEJER DE LA FRONTERA
Toma de posesión del nuevo alcalde

El día 19, festividad de San José a las quince horas se posesionó de la alcaldía el nombrado por R. O. don José Pérez Rendón y Sánchez, cuyo acto revistió caracteres de solemnidad contribuyendo a ello la asistencia de personalidades muy destacadas de todas las clases sociales de esta Ciudad y sus aldeas.

Dió principio el acto expresando el Alcalde saliente Sr. Castro Muñoz, la emoción que le embargaba al hacer entrega de la Alcaldía al Sr. Pérez Rendón, hijo del digno y célebre Alcalde que lo fué de esta ciudad don José Pérez Rendón y Delgado de Mendoza hace 55 años, dejando grata memoria de su acertadísima gestión.

Al invitar al Sr. Castro al Alcalde entrante para ocupar la Presidencia expuso el Sr. Pérez Rendón, con la mayor naturalidad y sencillez y al propio tiempo con una virilidad y energía que causó verdadero asombro en todo el auditorio, que declinaba y rehusaba de momento el honor de posesionarse mientras no rehabilitara y reivindicase totalmente las reputaciones puestas en entredicho de los señores don Manuel Núñez Torres, don Juan Guerra Flores, don Antonio Sánchez Maraver y don José Gomar Rodríguez, concejales y empleado que fueron agredidos con verdadero ensañamiento por los elementos dictatoriales.

Este número ha sido visado por la censura

Dedicó igualmente un recuerdo a la respetable memoria del que fué dignísimo Secretario de la corporación durante muchos años don Pedro Muñoz de Arenilla (q. e. p. d.). Seguidamente y apoyándose en que existía ya un precedente, invitó al exalcalde señor Núñez Torres, que se hallaba entre el público, por no tener puesto en la corporación, a que pasara al estrado y tomara asiento, como así lo hizo el referido señor hondamente emocionado.

Con voz clara y pausada, dió lectura al señor Pérez Rendón, a una copia del auto de sobreseimiento de la causa seguida contra los señores Núñez Torres, Guerra Flores y concejales del Ayuntamiento anterior al 13 de septiembre; sobreseimiento que fué libremente con todos sus pronunciamientos favorables absolutorios por no encontrarse por el tribunal juzgador materia alguna que justificara la instrucción de aquel proceso.

Hecho este primer desagradivo con el asentimiento general de la corporación y aplauso unánime del numeroso público que presenciaba el acto; vuelve el señor Castro a invitarle a que se poseione e insiste nuevamente el señor Pérez Rendón, rehusando tomar asiento en la presidencia por no haber terminado aún el capítulo de desagradivos.

A continuación dió lectura a una copia de la cédula notificando las destituciones del Alcalde Presidente don Antonio Sánchez Maraver y primer teniente de alcalde don José Gomar Rodríguez, primeras autoridades designadas por la Dictadura.

Al primero de estos en testimonio de respeto a su sagrada memoria y al segundo como desagradivo también por los insultos que a ambos se les hicieron en la citada cédula, aplicándoseles toda clase de adjetivos deprimentes y vejatorios.

Terminada la lectura de este cúmulo de impropiedades vertidos en la repetida cédula, que fueron escuchados por todos los presentes de pie y acogidos con la natural estupefacción que se reflejaba en todos los rostros, agredió el señor Pérez Rendón con entereza que protestaba contra la forma incorrecta y desusada para destituir de su cargo a su venerado tío señor Sánchez Maraver y señor Gomar Rodríguez, personas de honradez y probidad reconocidas.

Acto seguido pasó por fin a ocupar la presidencia aduenado ya por completo del auditorio que admiraba en el nuevo Alcalde las integérrimas cualidades de carácter y hombría que le adornan.

Comenzó el señor Pérez Rendón su discurso de tonos levantados pero sin afectación, dedicando un sentido recuerdo a la memoria de su señor padre que en tiempos pretéritos desempeñó dignamente esta Alcaldía en varias etapas dejando impecable memoria de su paso por ella.

Expuso luego que aun habiendo sido dos veces Diputado provincial declaraba desconocer la nueva organización municipal, pero que animado de los mejores deseos y poniendo toda su buena voluntad al servicio del pueblo de Vejer, se disponía a empezar su aprendizaje solicitando para ello la colaboración de todos los empleados, advirtiéndoles que si alguno por error o inconsciencia le asesorase mal, el día que estuviese plenamente capacitado, resultaría en definitiva equivocado, el que equivocado.

Recomendó a todos los empleados guardasen las consideraciones debidas a los Sres. Concejales, personas que ostenten cargos públicos y en general a todos los vecinos; que atendiesen cumplidamente a cuantos solicitantes se acerquen al Municipio llegando, incluso, a rellenarles los impresos a los que lo necesiten por ser analfabetos y que cuando se trate de personas ancianas o señoras, se les guarden toda clase de atenciones, recordando al portero la obligación de facilitar asiento a las mismas y que este empleado realice por sí la compra de pólizas o sellos que necesite el solicitante; haciendo constar que estas advertencias u observaciones procedían de haber presenciado el que habla repetidas desatenciones, tales como la de lanzar por la ventanilla de un negociado un impreso de cédula cual si arrojasen la envoltura de una merienda consumida en el tren, diciendo al solicitante que si no sabía escribir fuese a la calle a buscar quien se lo hiciera.

Recogiendo después los rumores de algunos elementos distanciados de la realidad imputándole que representaba un partido endeble en el Municipio, refirió la célebre anécdota de Carreño con el compañero de viaje al apropiarse este todos los títulos y honores del pueblo vinculándolos en su familia hubo de responderle que él pertenecía a la del barrendero, enterrador y Guardia Municipal que era la familia que el otro le había dejado; añadiendo que su representación era de la Izquierda Local Monárquica integrada por elementos de pocos pergaminos pero numerosos, intelectuales y honrados.

Pasó después a referir otra anécdota del Alcalde de Jeraque que acostumbraba a caminar por medio de la calle metiéndose en el fango y al hacerle observar una señora que se ensuciaba el calzado le respondió: «que él por meterse en todo hasta en el fango se metía» con lo cual quería decirles que a partir de hoy el Alcalde de Vejer se proponía imitar al de Jeraque por entender que así defendería mejor los intereses y derechos del vecindario.

Por último, dirigiendo un saludo a la Corporación y ofrecimiento general al público representados por numerosos convecinos allí presentes, dió por terminado el acto, invicando el público el estrado para vitorear y abrazar al nuevo Alcalde que recibía emocionado tantas muestras de sincera amistad, amistad y admiración hacia su persona.

Por lo que antecede huelga añadir que la sesión reseñada ha de figurar como memorable en los fastos de Vejer, cuya apreciación estima el cronista que es el sentir general de la población y no deseo por parte del que escribe ee incurrir en hipérbolo.

EL CORRESPONSAL

Vejer y Marzo 1930.

Un juicio de desahucio presentado por el conde de Romanones

Madrid.—En el Juzgado del Centro, de esta Corte, se ha visto la causa seguida por desahucio, por el conde de Romanones contra los inquilinos de una casa de su propiedad.

Esta mañana verificóse las pruebas testifical y pericial.

Por el conde de Romanones declaró su hijo el arquitecto D. Edvardo Figueroa diciendo que en la casa de que se trata se aprecia claramente el estado ruinoso de la misma, habiendo necesidad de colocar una escalera, que no podría colocarse viviendo vecinos en la casa.

El arquitecto de la parte contraria ha demostrado con planos y datos que no se necesita ir al desahucio para que se realicen las obras mencionadas y se coloque la escalera que se desea colocar.

Los inquilinos de esta casa son en mayoría familias pertenecientes a la clase obrera.

La vista se suspendió para que los peritos puedan efectuar una inspección ocular.

Regreso de un desterrado

Badajoz.—Hoy ha regresado a Círuela el doctor Vallina, que fué desterrado por la Dictadura.

Huelga solucionada

Bilbao.—Esta mañana han reanudado el trabajo los pintores que se hallaban en huelga.

Una comisión del gremio visitó al gobernador para darle las gracias por las gestiones realizadas en favor de la solución del pleito.

Esta tarde a última hora el gobernador recibió a una comisión de tranviarios para hablarles de las condiciones en que realizan su trabajo.

Trágico final de una juerga

San Sebastián.—En la carretera de Iruñ y cuando regresaba en una caballería, después de haber pasado alegremente celebrando su día José Agustín Irigoyen, que se hallaba beodo, cayó a la cuneta produciéndose tan graves heridas que falleció poco después.

Menéndez Pidal en la Academia de la Lengua

Madrid.—Ayer pronunció su anunciado discurso en la Academia de la Lengua, el señor Menéndez Pidal, asistiendo todos los académicos y numerosas y distinguidas personalidades.

El partido nacional elige el presidente y el vicepresidente

Santo Domingo.—Se ha reunido el partido nacional de la república para elegir presidente y vicepresidente.

Para el primero de estos cargos ha sido designado don Juan Bautista Vinci y para el segundo don Martín Moya.

Devorados por las fieras

Jerez de los Caballeros.—El vecino Reyes Borrego Méndez salió el 16 del actual al campo y, seguramente, le sorprendió la noche y se refugió en un chozo quedándose dormido.

Esta mañana fué encontrado el cadáver en tal forma mutilado, que se hizo difícil su identificación.

Se supone que el cadáver fué devorado por las alimañas.

Se quiere anular un empréstito

Badajoz.—La Diputación provincial en sesión celebrada esta tarde, acordó proceder a la revisión de la obra realizada por aquella Corporación.

También se expuso la conveniencia de anular el empréstito de 19 millones hecho con un Banco, y que se examina la forma en que se realizó la adjudicación de las obras del matadero de Mérida.

El día 25 solemnes funerales por Primo de Rivera en San Francisco el Grande, asistirá el rey

Madrid.—Se ha señalado la fecha de 25 del actual, para que en la iglesia de San Francisco el Grande de esta Corte se celebren solemnes funerales por el alma del general Primo de Rivera.

A estos funerales asistirá Su Majestad el Rey, el Gobierno en pleno, autoridades, Ayuntamiento y comisiones y representaciones oficiales de todas las clases.

En el interior del templo rendirá honores una compañía de Alabarderos

El día del funeral por el marqués de Estella se suspenderá la capilla pública de Palacio

Madrid.—Se ha suspendido la capilla pública señalada para el día 25 del

mes actual, ya que en ese día ha de tener lugar en San Francisco el Grande un solemne funeral por el alma del marqués de Estella.

El Sr. Sánchez Guerra a París —A su paso por San Sebastián

Madrid.—En el rápido de ayer salió para Francia el expresidente del Consejo don José Sánchez Guerra.

A su paso por San Sebastián el señor Sánchez Guerra fué saludado por numerosos amigos, continuando su viaje a París.

Ghandi y la libertad de la India

Ahmedabad.—Se sabe que Ghandi ha recibido una carta misteriosa que se supone sea de los elementos revolucionarios de la India en la cual se le da instrucciones concretas y definitivas acerca de las aspiraciones de los indígenas.

Se dice que el elemento revolucionario de la India solo concede ya a Ghandi para su labor de independencia su llegar a la violencia un plazo de tres años en cuyo plazo si no se ha llegado a conclusiones prácticas, sobrevendrá una revolución o guerra civil.

Arrollado por un auto

Jaén.—En Villanueva del Arzobispo, un automóvil de la matrícula de Albacete, arrolló a José Montalvo y a Alfonso Belsol.

El primero quedó muerto en el acto y el segundo sufrió heridas de suma gravedad.

El chófer, culpable de los atropellos, fué detenido.

Cambio de director

San Sebastián.—El boxeador Ola-guibel ha dejado a su empresario.

Ahora piensa ser dirigido por Des-champs.

Flores sobre las tumbas

Tetuán.—Una comisión del Tercio y otra de Artillería estuvieron en el cementerio haciendo la piadosa ofrenda de unas flores sobre las tumbas de los generales, jefes, oficiales y tropa, muertos por la Patria en las campañas de Marruecos.

En el Ministerio de Estado, Si-guen recibiendo manifestaciones de pésame por la muerte de Primo de Rivera

Madrid.—En el Ministerio de Estado estuvo esta mañana el ministro de Panamá para expresar en nombre del Gobierno el pésame por la muerte del general marqués de Estella.

También estuvieron en dicho departamento ministerial el Encargado Negocios de Finlandia y el Nuncio de S. S. en esta corte.

Este último hizo entrega al secretario general Sr. Palacios, de una nota, en la que se expresa la condolencia de la Santa Sede, por el fallecimiento del teniente general don Miguel Primo de Rivera.

Así mismo visitó al encargado de este ministerio, el ministro de Guatemala en esta Corte, para hacerle entrega de un telegrama de su Gobierno, dando el pésame por la pérdida del Marqués de Estella.

Al ir a comprobar una presunta avería, recibe un golpe mortal

Teruel.—A las cuatro de la madrugada salió con dirección a Valencia el tren de mercancías número 61, cuya máquina conducía Pablo Ros Jiménez, de veinticinco años.

Al llegar al apartadero llamado La Fuensanta, le pareció a Pablo que había alguna anomalía en el funcionamiento del freno de la máquina. Para comprobarlo sacó excesivamente el cuerpo, en el preciso momento en que pasaba por la marquesina de la estación, contra la que recibió un golpe en la cabeza que le produjo la muerte.

El fogonero, Pablo Mozo, se hizo cargo del tren; pero sufrió tal impresión que tuvo que ser asistido al llegar a Caudiel.

El maquinista muerto se habla casado hace pocos meses.

Un hermano suyo se cayó hace pocos años cuando se construía un viaducto y se mató.

Despacho regio.-Acuden a Palacio los ministros de Fomento y Trabajo

Madrid.—Esta mañana estuvieron en el palacio de la plaza de Oriente, despachando con el Soberano, los ministros de Fomento y Trabajo.

Cuando salieron los Sres. Matos y Sangro y Ros de Olano, de la cámara regia, no hicieron manifestación alguna a los periodistas.

Después llegó al Real Alcázar el alcalde de Barcelona, conde de Güell, el que inmediatamente pasó a la cámara

regia con objeto de cumplimentar al monarca.

Cuando salió el marqués de Comillas se dirigió a los periodistas y les dijo que había estado cumplimentando a don Alonso, con el que estuvo tratando de asuntos relacionados con la Ciudad Condal, hablando principalmente de la Exposición Internacional por cuyo desarrollo se interesó mucho el Soberano y a la cual él como alcalde le quiere dar el mayor ange posible.

Hablamos también sobre la política que allí se desarrolla diciéndole el conde al Monarca que la situación es buena.

Mañana—siguió diciendo el conde—pienso marchar a Barcelona, con objeto de recibir a lo, intelectuales castellanos, a los que se prepara un grandioso recibimiento.

Siguen las audiencias regias.—El general Barrera en Palacio.—Lo que dice a los periodistas a su salida del real alcázar

Madrid.—Cuando salió el conde de Güel de cumplimentar al rey, llegó a Palacio el capitán general de Cataluña don Emilio Barrera, que sin detenerse con los informadores ponetró en la cámara regia.

A su salida manifestó a los reporteros que había estado cumplimentando a don Alfonso y al Príncipe de Asturias, pues esta noche piensa marchar a Barcelona.

Un periodista le interrogó sobre la situación política en la capital catalana y el general Barrera contestó que allí no pasa nada, añadiendo:

—Aquello está tranquilo, aunque yo estaré poco tiempo allí.

Otro reportero le preguntó si eran ciertos los rumores que circulaban de que pronto tendría un destino en Madrid y que éste era el de jefe del Cuarto militar del Soberano, contestando Barrera que ignoraba lo que hubiera de cierto sobre ello.

Muy afablemente se despidió de los representantes de la prensa hasta la vista.

Cuando hubo marchado el capitán general de Barcelona del Palacio de la Plaza de Oriente, el Monarca recibió una extensa audiencia militar en la que figuraba el general Orgaz, Marqués de Someruelo, y comisiones militares de los regimientos del Rey, Sevilla, Asturias, León, Covadonga, Was Ras, artillería de a caballo, primero ligero, Calatrava, Lanceros de la Reina, Húsares de Pavia y Princesa y batallón de Lanzarote.

Por último, recibió el soberano al director de la revista «Armas y Deportes», que fué para rogarle que su hijo el infante don Jaime presidiera el reparto de premios del concurso organizado por dicha publicación y que se celebrará en el salón de actos del Ayuntamiento madrileño.

Reales decretos firmados por el Rey

Madrid.—Entre las disposiciones firmadas por el Rey figuran las siguientes:

Real decreto dando nueva aplicación al número uno del Real decreto de 15 de Julio de 1925 sobre provisión de destinos de jefes y oficiales en el territorio de Africa.

—Real decreto concediendo la gran cruz de San Hermenegildo, al conde-gero togado don Joaquín Gamier.

—Real decreto concediendo la Medalla Militar de segunda clase con distintivo rojo, al coronel de infantería don Diego Colorado.

—Real decreto concediendo la cruz laureada de San Fernando, al teniente coronel de infantería don Francisco García.

Un mujer desaparecida, aparece muerta

Jerez de los Caballeros.—Hace varios días salió al monte una mujer llamada Reyes Borrego para recoger los restos de corcho que suelen existir por los caminos en esta época.

Cuando anocheció aquel día la caballería en que había marchado volvió a la casa la dueña que no apareció en toda la noche como tampoco en los días que siguieron al de salida.

En vista de eso las autoridades mandaron hacer unas minuciosas pesquisas que han dado por resultado el hallar a la infeliz mujer muerta en una choza en medio del bosque llamado del Arxoncal.

Según parece debió morir por estrangulamiento de hernia.

El cadáver aparecía comido por las alimañas del campo pues llevaba ya tres días de difunta.

El sumario por un complot

Barcelona.—El juzgado del distrito del Oeste en virtud del exhorto reci-

bido de Madrid, acerca del complot descubierto en el mes de Septiembre de 1928 para derribar al Gobierno de la Dictadura, ha dispuesto quede sobreesida le causa.

La causa contra los asesinatos de Concepción Granados

Zaragoza.—Con extraordinaria expectación ha dado comienzo en la Audiencia, la vista de la causa por la muerte de la cupletista Concepción Granados, que murió en el Royal Concert de esta capital de un tiro el año pasado por el mes de Mayo.

La defensa aduce en beneficio del asesino el padecer ataques epilépticos.

Proyecto rechazado

Washington.—La Cámara ha rechazado por segunda vez el proyecto de imposición de Aranceles sobre el aceite y petróleo en bruto.

Expulsión de seis españoles

Habana.—Se ha firmado un decreto expulsando seis españoles considerados como indeseables.

La actitud de la Delegación Italiana

Roma.—En la reunión celebrada por el Gran Consejo Fascista se aprobó la actitud observada por la delegación italiana en la Conferencia Naval de Londres, defendiendo el derecho de Italia la paridad naval con la nación más potente.

Los viajes de Briand

París.—El señor Briand, aprovechando que hasta fin de semana no se celebrarán sesiones en la Conferencia Naval, vendrá a esta capital para reanudar las tareas parlamentarias y exponer los trabajos en la Conferencia de Londres.

Después volverá a Londres para reanudar la Conferencia.

Muere con 107 años

Coruña.—Ha muerto en esta capital la vecina Antonia Morona con la respetable edad de ciento siete años. Hasta el último momento conservó lúcidas sus facultades.

Se reúne la Confederación general de Trabajadores

Barcelona.—En la reunión celebrada por el Comité de la Confederación general de Trabajadores, se acordó facilitar una nota en la que se da cuenta de las gestiones realizadas en Madrid en favor de la aprobación de sus estatutos.

También se anuncia la organización de actos públicos de propaganda de la organización sindical.

Sobre este punto el general Berenguer dijo a la Comisión gestora que no tenía inconveniente en permitirla, pero después del dos de Abril, en que se aprobarán todos los actos de propaganda política.

El duque de Alba visita a Tardieu

París.—El jefe del Gobierno francés recibió al ministro de Estado español, duque de Alba, al que acompañaba el Embajador en París.

El ministro le expuso los perjuicios que a los viticultores españoles causa la nueva ley francesa.

En la entrevista procuraron conciliar las necesidades de los dos países en este punto, para que continúen tan cordiales las relaciones como hasta aquí.

Accidente desgraciado

Pamplona.—Cuando trabajaba en una fábrica de los Hijos de Echevarri, el obrero Corpus Piernola, fué alcanzado por una correa de transmisión.

En su auxilio acudieron sus compañeros, pero cuando lo extrajeron sufría tan terribles mutilaciones que determinaron su muerte poco después.

Briand vuelve París

Londres.—El ministro de Negocios Extranjeros señor Briand, interrogado por un periodista, ha anunciado de salir hoy con dirección a París.

Añadió que el domingo regresará a Londres para continuar las tareas en la Conferencia Naval.

Un cuadro falso de Velázquez

Lille.—Se ha presentado una denuncia contra unos técnicos de pintura, que le hicieron comprar al denunciante un cuadro de Velázquez y luego ha resultado que es falso.

El cuadro lo había adquirido en medio millón de francos.

El regreso de otro hijo de Primo de Rivera

Rabat.—Procedente de Cabo Jubi, donde está destinado como aviador, ha llegado el hijo del marqués de Estella, don Fernando, que regresa a España, con motivo de la muerte de su padre.

Le acompaña el comandante Burguete y esta tarde reanuda el viaje a Madrid.

Se proponía hacer la travesía en avión, pero el mal tiempo se lo ha impedido hacer con la urgencia que quería.

MOET & CHANDON
CHAMPAGNE
Epernay (Francia)—Casa fundada en 1743
La fama mundial y dos veces secular de esta marca es debida a la inmejorable elaboración de los vinos empleados y que cosechal en sus inmensos viñedos
Agente general concesionario para España
T. H. BAILAC.—LAURIA, 86.—BARCELONA

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes Marzo de 1930

Línea del Cantábrico a Cuba-México
El vapor ALFONSO XIII, saldrá de Bilbao y Santander el 13 de Marzo de Gijón el 14 y de Coruña el 15, para Habana y Veracruz, escalando New-York al regreso.
Próxima salida el 8 de Abril.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata
El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de Marzo, de Almería y de Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de Abril.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York
El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 2 de Marzo, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Málaga el 5, y de Cádiz el 6 y de Vigo el 8 para New-York y Habana.
Próxima salida el 23 de Abril.

Línea de Fernando Poo
El vapor ANTONIO LOPEZ, saldrá de Barcelona y Tarragona el 15 de Marzo, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Cádiz el 20, para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New-York.
Próxima salida el 5 de Mayo.

Servicio tipo Gran Hotel. T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.
Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA
SERVICIOS GENERALES

Línea rápida Cádiz-Norte
VIERNES: Para Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Musel, Santander, Pasajes y Bilbao

Línea rápida Cádiz-Levante
SERVICIOS OFICIALES

Línea con Canarias desde Cádiz
Todos los domingos y miércoles a las 15 horas, para Las Palmas-Tenerife.

Línea Canarias-Cádiz-Norte
JUEVES: Marzo de 1930: vapor para Vigo, Musel, Bilbao, Pasajes, Santander.

Línea con África
SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.
SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Línea con el Mediterráneo
SERVICIO CADIZ-CEUTA-MALAGA: Semanal: de Marzo de 1930, el vapor.
SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

Servicio Cantábrico
Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander Bilbao y Pasajes. El vapor

Servicio Mediterráneo
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.—El vapor

Saldrá de Cádiz, de Marzo de 1930.
Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Delegado: D. Ramiro Santamaría

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NÚM. 1438

JUEVES: Para Huelva, Alicante, Valencia y Barcelona.

Extracto de pinos marítimos

El Alquitran Guyot es el específico por excelencia de las vías respiratorias

CONSTIPADOS... TOS
BRONQUITIS... CATARROS

Afecciones de la garganta y de los pulmones, son combatidos con éxito por el

ALQUITRAN GUYOT

Este el verdadero ALQUITRAN GUYOT y para evitar todo error, verifique bien la etiqueta: la del legítimo Alquitran Guyot lleva el nombre Guyot impreso en gruesos caracteres y su firma en una calavera, violeta, verde y rojo dispuestas alternadamente, y la dactilo. MISTRAL FRÈRE, 19, rue Jacob, París.

Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Arzobispado, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1450

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.



Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDEFORT

Teléfono automático 1316 y 1818

Cervantes núm. 18, duplicado
Esquina a San José

CÁDIZ

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona.
La marca que sirve de tipo para los Portlands en España.
Empléase en las obras del Estado.

Delegado agente para Cádiz y su provincia: E. Andres González

Rafael de la Viesca, 10

CADIZ

'El Noticiero Gaditano'

Diario de la noche

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo

Teléfono automático núm. 12-14

Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 2130

AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13,45; llegada, 13,30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1020.
Salida de Algeciras: 8,15; llegada, 19,00. S. Moret 6.—Teléfono 101.
Salida de La Línea: 7,00; llegada: 20,15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.
Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22,00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES. RÁPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA: Salida de Cádiz: a las 9,00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).
Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RÁPIDO de ALGECIRAS a CÁDIZ: Salida: A las 12,45 — Café 'La Estrella' (Muelle).

El más exquisito de los cigarrillos: EL RICO HABANO.— Pedido en todos los estancos.



Representante distribuidor para Cádiz: Don Fernando Rubio y Sanz, Conde de O'Reilly, núm. 4

Caldo MAGGI



"la base del puchero"

Los productos MAGGI han obtenido en la Exposición Internacional de Barcelona

Gran Premio

que es la más alta recompensa

AL COMPRARLOS

Fijarse en el nombre MAGGI y las etiquetas en rojo y amarillo

Agente de Negocios Matriculado

JOSE GOMEZ CANTO

OBISPO CALVO Y VALERO, 4

Gestión de toda clase de asuntos administrativos en las distintas dependencias del Estado, Provincia y Municipio. Obtención de patentes, marcas, certificaciones de Registros y Juzgados, etc., etc.

Representaciones de Ayuntamientos.—Pidan nuestra tarifa.

No hay otra maquina de escribir que ofrece más ventajas

CORONA

La maquina de escribir personal

Durante veinte años el nombre «Corona» ha sido sinónimo de «maquina de escribir portátil». Cientos de miles de las Coronas antiguas con carro plegadizo y teclado de tres hileras de teclas todavía siguen en uso. Pero por su equipo completo y la suavidad de su funcionamiento el novísimo modelo con cuatro hileras es una maravilla, aun para aquellos que consideraban la «Corona Tres» el colmo de la perfección en la maquina de escribir portátil. Si Ud. no goza de la satisfacción de emplear una maquina de escribir personal es probable que no puede apreciar cuanto le ayudaría una Corona. Pero pruébelo por varios días y verá como cambia su actitud hacia la correspondencia. Ud. se sorprenderá aprovechando toda oportunidad para componer cartas «Corona escritas».

Venta: CASA CERÓN.- Columela núm. - 23.Cádiz